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12 Parte — Portugués

TEXTO 1

Jorge gritou pra mogada: "Ai, quem é o primeiro? Quando
cheguei tinham cinco que dormiram aqui mesmo."

O bate-boca comegou: "Fui o primeiro!" "Que nada, cara,
guando vocé chegou eu ja estava aqui, ta lembrado?". Mas
0 grupo ainda era pequeno, e Jorge botou ordem na casa.
Ou melhor, na fila, que foi o que decidiram fazer, para nédo
deixar os engracadinhos levarem vantagem. Quando a
bilheteria abriu, a multiddo estava tranquila. Ninguém no
prejuizo.

Fila de banco, supermercado, sacoldo. Para comprar
passagem na rodoviéaria, fazer matricula, entrar no estadio.
Ninguém gosta de filas. Seria super se elas néo
existissem...

As filas fazem parte da vida em sociedade e sdo um étimo
exemplo das regras que ela nos impde. A idéia de fila ajuda
a entender uma outra coisa que, muitas vezes, ndo vemos
com bons olhos: a lei.

Regras, ou indicagbes de como agir, facilitam a vida. E
evitam problemas maiores. Jogo sem regras existe? S6 se
for o do "eu sozinho”!

No futebol, bola na rede é gol, bola na mao pode ser falta
ou pénalti. J& o vdlei € com as maos, bola na rede pode
ser erro e no pé nao é jogada das mais elegantes. Quem
pratica esses esportes sabe disso. E ndo mistura as bolas.
Muito menos as regras.

01. Assinale a alternativa correta:

a) Na primeira linha do texto as aspas foram usadas
para indicar um dialogo. Esse recurso é correto.

b) O didlogo ndo deveria vir no inicio do texto, sendo
colocado em seu inicio, houve prejuizo de
interpretacdo da mensagem.

¢) ‘...Quando cheguei tinham cinco que dormiram
aqui mesmo."

O emprego do verbo ‘ter’ deveria ter sido no
singular para ndo ferir nenhuma regra de
concordancia.

d) Para marcar um dialogo, s6 pode ser usado o
travessdo. Em alguns casos, as reticéncias
podem inicia-lo.

e) ‘Seria super se elas ndo existissem...” depois da
palavra ‘super’ deveria haver outra,
determinando-a.

02. Considere s6 as afirmativas corretas e depois assinale
a alternativa que as contém:

l. As filas fazem parte da vida em sociedade e sédo
um 6timo exemplo das regras que ela nos impoe.
O pronome ‘ela’ refere-se ao substantivo ‘vida'.

1. ‘pénalti’ e ‘volei’ ndo sdo acentuadas pela mesma
regra.

1. “No futebol, bola na rede é gol, bola na méo pode,
ser falta ou pénalti.” A virgula inserida na frase
ndo prejudicou o sentido nem a correcdo
gramatical do periodo.

a) |
b) I
c) .
d) lelll.
e) llell.

03. No texto 1:

a) Fica claro que o autor ndo concorda com filas.

b) As filas s6 existem por causa das leis.

c) A fila € um meio de organizar-se em diversas
situagbes sociais.

d) Se as pessoas evitassem as filas, ndo haveria
tanta confuséo.

e) As regras da fila servem pra entender as regras
do futebol. Por isso no Brasil é tao dificil
compreendé-las.

04. Assinale a afirmativa correta:

a) O plural de ‘bate-boca’ é ‘bate-bocas’.

b) A palavra ‘idéia’ tem 2 silabas.

c) A expressao ‘fazem parte’ € uma locucao verbal,
ou seja, 2 verbos equivalem a apenas um.

d) Em ‘misturam as bolas’ temos uma expressao
empregada em seu sentido real.

€) ‘prejuizo’ tem um encontro vocalico chamado
hiato.

TEXTO 2

A natureza na fumaca se mistura

Morre a criatura e o planeta sente a dor

O desespero no olhar de uma crianga

A humanidade fecha os olhos pra néo ver
Televisdo de fantasia e violéncia

Aumenta o crime e cresce a fome no poder

Boi com sede bebe lama

Barriga seca ndo da sono

Eu nédo sou dono do mundo,

Mas tenho culpa porque sou filho do dono

05. ‘A natureza na fumaca se mistura’
O verso acima é uma critica:

a) As queimadas.

b) Aos incéndios criminosos.

¢) Ao clima nas florestas.

d) A natureza e suas mudancas repentinas.
e) Ao autor da cangéo.

06. Em qual das alternativas abaixo todas as palavras sé&o
acentuadas pela mesma regra que ‘violéncia’?

a) caréncia- questao- destruido.
b) horario- média- alivio.

C) péssego- siléncio- decéncia.
d) pericia- biblico- repeténcia.
e) prédio- exceléncia- liquido.
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07. Passando a frase: ‘Boi com sede bebe lama’ para o
plural quantas modificacbes serdo necessérias para que
ela fique correta?

a)
b)
c)
d)
e)

N WO

08. Séao grafadas com ‘¢’ como ‘fumaga’:

a) saci e vicejante
b) cirio e bago

C) macganeta e aco
d) excecdo e maca
e) braco e ofenca

TEXTO 3

VOCE JA PINSOU NO QUEVA| | [ | TEMPO?.., E SE HOUVER \
SER QUANDO FOR GRANDE? |

i) TETEMPO |

UMA GUERRA ATOMIAA 1 [yesst caso a cinte wio~—f | PU%KA, COMO VOCE
£ GENTE EXPLOPIR? T | | yi ciicae A St ceawpe | |2 € MACABRO, |
A HOMANIDARE < [ [~

| ESFRANGALHADA! QUE |

PRA 1550

09. No periodo “Vocé é macabro”, a ordem é:

a) Sujeito - predicado - complemento.
b) Predicado - complemento - sujeito.
c) Verbo - complemento.

d) Sujeito - verbo - predicativo.

e) Sujeito - predicado - predicativo.

10. “Macabro” é o mesmo que:

a) mau

b) fanebre
c) complexo
d) ignorante
e) horroroso

22 Parte — Matematica

11. Dizemos que um numero é perfeito, quando ele é igual
a soma de seus divisores, excluindo ele mesmo. Qual dos
ndmeros abaixo é perfeito?

a) 10
b) 15
c) 28
d) 30
e) 35

12. Maria comprou uma barra de chocolate e comeu a
metade. Jodo comeu um terco do restante e o que sobrou
foi dividido para Lucas e Eduardo. E correto afirmar que,
da barra de chocolate, Lucas comeu:

a) 1
6

b) 1
3

C) E
2

d) E
4

) 1
e) —
5

13. Numa festa ha um barril com capacidade para de
0,2m2. Ele esté cheio de refrigerante que vai ser colocado
em copos descartaveis de 250 cm3 de capacidade. E
correto afirmar que o nimero de copos descartaveis

necessarios para esvaziarz do barril é:

a) 300
b) 400
c) 500
d) 600
e) 700

14. A venda de TV's em uma loja L aumentou 10% em trés
anos consecutivos. Podemos dizer que juntando os trés
aumentos de vendas nos trés anos, em relacéo a situagéo
inicial, houve um s6 aumento de:

a) 30%
b) 25,3%
c) 40,1%
d) 37,3%
e) 33,1%

15. Qual é aproximadamente, a area de uma roda de 15"
de diametro?

a) 1000 cm?
b) 1100 cm?
c) 1200 cm?
d) 1300 cm?
e) 1400 cm?

16. Uma atleta d4 uma volta num campo de 90s. E
possivel dizer que o numero de voltas completas que esse
atleta d4 em 12 minutos é de:

a) 7
b) 8
c) 9
d) 10
e 11
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17. José tinha certo nimero de laranjas, ganhou um terco
das que ele tinha e ficou com 16 laranjas. E correto afirmar

que o nimero de laranjas que José tinha era: 32 Parte — Conhecimentos Gerais

a) 8
b) 9 21. A figura abai forma de um:
¢ 10 . A figura abaixo tem a forma de um:
d 11 -
e) 12 =1
18. Uma mesa de uma sala de biblioteca tem forma de :]1”[ |
\h i
triangulo equilatero de lado igual a 2\/§m. Nesse caso, ’P]I
para cobrir toda a regido da mesa com marmore, faz-se ’ .
necessario comprar: a) Paralelepipedo
b) Cilindro
c) Prisma hexagonal
a) 343 m2 d) Prisma pentagonal
b) 24/3 m e) Paralelogramo
c) \/§ m?2 22. Ano em que o Brasil foi dividido em capitanias
hereditarias:
d 242 m?
a) 1530
&) V2 m b) 1532
. " o c) 1534
19. O produto de trés quarto por um sétimo dividido por d) 1548
dois quintos da como resultado: e) 1550
1 23. No ano de 1808 houve um grande acontecimento, qual
a) 5 foi?
a) Expulséo dos jesuitas do Brasil, por determinagéo
13 do Marqués de Pombal.
b) % b) Tratado de Badajos
c) Elevacéo do Brasil a categoria de Reino Unido a
Portugal e Algarves.
15 d) Dom Jodo chega ao Brasil. Pressionado pela
c) —< Inglaterra, assina o decreto da abertura dos
56
portos, rompendo com o0 monopélio do comércio
colonial.
17 e) Explodiu a Revolucdo Pernambucana, tendo
d) % como ideal a proclamacdo da Replblica e a
elaboragdo de uma Constituigéo liberal.
| 24. A maior parte do nosso planeta é constituido de:
e) —
2 a) Aguadoce
. . N b) Agua salgada
20. Janete quer comprar tijolos de dimensdes 19 cm de c) Terra
comprimento por 19 cm de altura por 9 cm de largura, para d) Plantas
construir um muro de 7 m de comprimento por 2 m de e) Minério

altura.E correto afirmar que a quantidade de tijolos que
Janete deve comprar, para serem colocados na regido
projetada é de, aproximadamente:

a) 380 tijolos.
b) 383 tijolos.
c) 385tijolos.
d) 388 tijolos.
e) 391tijolos. 25.

A figura representa um:

a) Quadrado

b) Trapézio

c) Hexagono

d) Paralelogramo
e) Pentagono
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26. Ao lidar com locais onde hé& especificadamente risco de 32. Uma embalagem de papel oficio para representar sua
fumaca para protecé@o nasal deve-se usar principalmente: reciclagem deve ter que simbolo:
a) Luvas

b) Mascaras

c) Protetores auriculares a
d) Capacete
e) Oculos
27. Séo tipos de frutas, EXCETO:
a) Pitaia
b) Tamarilho
c) Baby aubergine
d) Vagem da Fava ( j
e) llex

28. Indique a informagéo FALSA:

a) Alguns animais, como um tipo de gamba se finge AGO
de morto quando é ameacado. Ele pode ficar 1)
assim até seis horas. 'm:
b) Os cangambas sao famosos pelo fluido com odor e)
desagradavel das glandulas que possuem
debaixo da cauda. Eles podem mirar com 33. S&o materiais ndo compostaveis, EXCETO:
precisdo a 2 metros de distancia.
c) Imoével sobre uma planta, a aranha caranguejeira a) Cebolas doentes
espera que outro inseto fique a seu alcance. Ai, b) Sementes
ele estica as pernas dianteiras, que s&o c) P6 de café
serrilhadas, agarra a presa e come-a viva. d) Resto de carne
d) Os morcegos comedores de insetos localizam a e) 0ssos
presa emitindo impulsos sonoros de alta
frequéncia. 34. E uma lenda do sul do Brasil:
e) A cobra piton se enrola em volta da presa,
apertando-a um pouco mais toda vez que a vitima a) Boitata
solta ar dos pulmdes, até que ela ndo consiga b)  Curupira
mais respirar. c) Vitoria régia
. ) _ d) lara
29. O crepe é uma invengao: e) Mula sem cabeca
a) Francesa 35. Segundo a lenda, vira Lobisomem, todo filho nascido
b) Italiana depois de:
c) Alema
d) Brasileira a) Cinco filhas.
e) Chinesa b)  Sete filhas.
, . » L c) Nove filhas.
30. E a cor empregada para identificar canalizagbes de d) Doze filhas.
acidos, partes moéveis de maquinas e equipamentos etc: e) Treze filhas.
a) Amarela 36. Quem mora em Belo-horizonte é:
b) Vermelha
c) Laranja a) Belo-horizontino
d) Preta b)  Belo-horizotense
e) Azul c) Belo-horizontiense

d) Belizontino

31. A matéria-prima basica do plastico é a (0): e) Belenense

a) Arvo,re 37. Abuja é a capital de (a):
b) Petréleo
c) Min_ério a) Nigéria
d) Areia b) Madagascar
e) Carbono c) Etiopia
d) Turcomenistdo
e) Brunei
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38. Ao afirmar que “Luis ndo é Vigia ou Marcelo é
Argentino” é do ponto de vista l6gico o mesmo que dizer

que:
a) Se Marcelo é argentino, entéo Luis € vigia.
b) Se Luis ndo é vigia, entdo Marcelo é argentino.
c) Se Luis é vigia, entdo Marcelo é argentino.
d) Se Luis é vigia, entdo Marcelo ndo é argentino.
e) Se Luis ndo é vigia, entdo Marcelo nao é
argentino.

39. Sdo produtos que podem ser utilizados para
limpeza/desinfeccdo das maos, EXCETO:

Cloro puro.

Alcool 70°.

Sabonete anti-séptico.
Detergente neutro.
Agua.

40. Dos itens abaixo, indique o que ndo deve ser guardado
de forma alguma em ambiente fechado e abafado por
causar risco a saude:

a)
b)
c)
d)
e)

Sabdo em pé.

Agua Sanitéaria.

Sab&o em pedra.

Latas de aerossol.

Embalagens plasticas de desinfetante.

FIM DO CADERNO
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